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Betreft: gebruik van het Frans door medewerkers van het kantoor in de gemeente
Haacht

Mijnheer de voorzitter,

In zitting van 20 oktober onderzocht de Nederlandse afdeling van de Vaste Commissie voor
Taaltoezicht (VCT) een klacht ingediend tegen de Federatie van Socialistische Mutualiteiten van
Brabant (FSMB), omdat de bedienden van het kantoor in de gemeente Haacht regelmatig het
Frans gebruiken in hun betrekkingen met de leden van de FSMB.

Op haar vraag om toelichting deelde u aan de VCT het volgende mee:

“Gelet op het werkterrein van ons ziekenfonds dient onze organisatie te worden
gekwalificeerd als een gewestelijke dienst zoals in artikel 35, § 1, b van de SWT.
Hierdoor zijn de taalvoorschriften van toepassing die door de Bestuurstaalwet worden
opgelegd aan de plaatselijke diensten die in gevestigd zijn in Brussel-Hoofdstad.
Bijgevolg gebruikt ons ziekenfonds in haar zogenoemde betrekkingen met
particulieren de taal waarvan de betrokken particulier zich bedient voor zover die het
Nederlands of het Frans is.”

In de gevallen dat de FSMB een taak uitoefent die de grenzen van een privaat bedrijf te buiten
gaat en die de wet of openbare machten haar hebben toevertrouwd in het belang van het
algemeen, is de FSMB onderworpen aan de bij koninklijk besluit van 18 juli 1966
gecoordineerde wetten op het gebruik van de talen in bestuurszaken (art. 1, § 1, 2° SWT).

Het kantoor in de gemeente Haacht moet gekwalificeerd worden als een gewestelijke dienst in
zin van artikel 33, § 1 SWT en niet, zoals u verkeerdelijk vermeldt, in zin van artikel 35, § 1,
b SWT, aangezien zij enkel inwoners bedient van bepaalde gemeenten zonder speciale
taalregeling uit het Nederlandse taalgebied.

Deze gewestelijke diensten gebruiken in hun betrekkingen met particulieren overeenkomstig
artikel 33, § 1, derde lid SWT uitsluitend het taal van hun gebied, in casu het Nederlands.

Dit betekent dat de bedienden van het kantoor in de gemeente Haacht enkel het Nederlands
kunnen gebruiken in hun betrekkingen met de leden van de FSMB in de gevallen dat de FSMB



een taak uitoefent van algemeen belang.
Om deze reden acht de Nederlandse afdeling van de VCT de klacht ontvankelijk en gegrond.
Een afschrift van dit advies wordt aan de klager gestuurd.

Met bijzondere hoogachting,

De Voorzitter van de Nederlandse
afdeling,



	Vaste Commissie voor Taaltoezicht
	Betreft:  gebruik van het Frans door medewerkers van het kantoor in de gemeente Haacht
	Mijnheer de voorzitter,

